HOJIMHOMH

( cabupame U ogy3uMame )

W3pauyHnaj 30up MOHOMA:!
1) 4a+3a="Ta

2) Sab—-4ab = ab

3) —4dmn+9mn =5S5mn
4) —=2x+2x=0

5) 2x* —4x* =-2x°
6) 0,5x+x=1,5x

Cpenu noJMHuM :
1) 4x-6-2x+2—x+10=x+6
2) 2a—-4b+5a—6b=Ta-10b

3) 4x* —5x+2x* —Tx=6x>—12x

Oxpeny OJIMHOM CYNPOTaH JIaTOM:

D P(x):4x—6; —P(x):—4x+6

2) R(a)=2a’+5a—6; —R(a)=-2a’-5a+6;

3) S()c):—9x3 +4x% —5x+7. —S(x):9x3—4x2+5x—7.

Cpenu nate nonuHoMe U nopehaj ux mo onaaajyhum creneHuma:
) —6a+4-7a*-1la-16+a=-Ta>—16a—-12

2) 8x+3—4x"—7-10x" —3x=—14x"+5x—4

3) —6y—-2-5y*+943y°—11ly=-2y"-17y+7

4  4da-5b+16c—Ta—-9b+15¢ =-3a—-14b+31c

5) —12a’ +ab’ —6a’b—12ab* —13b> +2a> —5a°b = —11ab> —11a’b—10a’
6) —14b> —6a’b+8ab” +20a* —11ab” + 6a’b = —3ab* +20a” —14b*

Cpenu nate nosmHOME M nopelhaj ux mno onaaajyhum creneHuma:

) —-1,6a+0,4—a*—-0,4a—1,4+a=—-a*—a—1

2)  0,8x+0,3-1,4x* =7 -1,5x" =3x=-2,9x* —2,2x—6,7
2 5 1, 1, 1 3,
3) —Zy+i——y =y ——y=—y'—y-1
) 376 1? SV T3y Y Y v\
4) la—élﬂéc—la—ilﬂrlc=—la—§b+£c
4° 6 4 2 12 6 4° 4 12
1
5 -0,6y—=—5y"+=+3y°-0,5y=-2y"~1,1y—=
) Y=g TV Ay y y Y
\ 1 1 1 2 1
—a——a=—a——a=——da
_5y2 +3y2 :_2y2 4 2 4 4 4
~0,6y-0,5y =11y Sy 5, 10, 5,
L1 a1 g 6 12 127 12
3 66 6 T VS
46 12° 12




6. Axoje A=4x>-2x+3, B=1-2x, C=6x"—4x+3 uspauyHnaj:

1) A+B=(4x"-2x+3)+(1-2x)=4x" —2x+3+1-2x=4x" —4x+4
2) A—B=(4x"—2x+3)—(1-2x)=4x" —2x+3-1+2x=4x" +2;

3) C—(A+B)=(6x" —4x+3)—((4x" —2x+3)+(1-2x)) = 62" —4x+3—(4x" —2x+3+1-2x) =
=6x" —4x+3-4x" +2x-3-1+2x =
=2x" -1

7. Axoje A=2a-1, B=3a+2, C=4—-5a u3pauyHaj:

1) A+B—C=(2a—1)+(3a+2)—(4—5a):2a—l+3a+2—4+5a.

=10a-3 ’
2) A-B+C=(2a—1)—(3a+2)+(4-5a)=2a~1-3a—2+4-5a

=—6a+1 ,
3) A-B—-C=(2a-1)—(3a+2)—(4-5a)=2a—1-3a-2-4+5a

=4a-7 .

8. Axoje A=3x"-2x+3, B=1+2x+3x", C =6x’ —4x+3 uspauyHaj

1) A+B—C=(3x" —2x+3)+(1+2x+3x")—(6x" —4x+3)
=35 — 2% +3+1+ 26+ 347 — 657 + 4x >3
=4x+1

2) B—A+C=(1+2x+3x" )~ (3x" = 2x+3)+(6x" —4x+3)
—1+2%+ 34 =327 +2x =3+ 6x% 45 +3
=6x" +1

3) A=B-C=(3x"-2x+3)—(1+2x+3x") - (6x” —4x+3)
=38 25 +3-1-25 34 —6x> +45 =3~
=-6x"—1

4) C—(A+B):(6x2—4x+3)—((3x2—2x+3)+(1+2x+3x2))

=6x" —4x+3— (3" —2x+3+1+2x+3x7)

=6%" —4x +353%" +2x -3 —1-2x -3«
=—4x-1

2

9. VYmpoctu u3pase: YBeK ce IpBO 0CI000/1u 3arpaje Koja je Yy YHyrpammocTu! Criosbma 3arpaja ocraje!
Mosken nmpBo J1a ce 0CI000IUIIT CBUX 3arpaja,ia TeK OH/a Ja padyHarll.

Moskenn ga cpeuiin pBO U3Pa3 y 3arpajiu ma TeK OHJIa Jia Ce OCIOOIHIII:
l)x—(x— —(x—y)) I)N—(x—y)) 2) x—y—(x (x+y))

—y-(x=(x+y))
:x—(x y—x+y) =x—(2/—/—zc/+/yj =x—y—(x x—y) —x—y-(Fx-y)
=X - Xty A=y =X = x—y=x+xty :x—y—(—y)
- - =x—yey

=X



10.

3) 1+x—(2—y—(3—x—y)):1+x—(2—y—3+x+y):1+x—(—1+x):1+x+1—x:2

4) a—(2a+(3-(4a-5)))=a—(2a+(3-4a+5))=a—(2a+3-4a+5)
=a-2a-3+4a-5=3a-8

5) 2x—(4x=2)+(—-6x—(7x=5)) =2x—4x+2+(—-6x—Tx+5)
=2x—4x+2-6x-Tx+5=-15x+7

6) 2a—(4-2a)+(-3a—(2a—1))=2a—4+2a+(-3a—2a+1)
=2a-4+2a-3a-2a+1=-a-3

7) 20+xy+(9—(3xy2 —15)—5xy)+10xy2 =20+xy+(9-3xy> +15-5xy) +10xy’
=20+ xy+9-3xy’ +15-5xy +10xy’
=T7xy* —4xy+44

8) —9x° +10+(8x2 —(—5+(2x2 —4x))) =9y +10+(8x2 —(-5+24 —4x))
=—9x" +10+(8x” +5-2x" +4x)

=-9x +10+8x* +5-2x* +4x

Pemm jegnaunne:

1) 2x+(x-3)=0

=-3x" +4x+15

2) x—5—(5x—3)=4

3) 1-(2x-3)—4x=13

x—5-5x+3=4 1-2x+3-4x=13
2x+x-3=0 —4x-2=4 —-6x+4=13
3x-3=0 —4x=4+2 —6x=13-4
3x=0+3 —4x=6 —6x=9
3x=3 x=6:(~4) x=9:(-6)
x=3:3 6 9
£=1 =5 e

=3 e 3

2

4) 5y—-(4-3y)-QR2y-D=1
Sy—-4+3y-2y+1=1

5) —8x—(6—(-2x+5))=7
—8x—(6+2x-5)=7

6) 10x—(5—(-2+5x))=2
10x—(5+2-5x)=2

6y-3=1 —8x—-6-2x+5=7 10x-5-2+5x=2
6y=1+3 -10x-1=7 15x-7=2
6y=4 —10x=7+1 15x=2+7
y=4:6 —-10x=8 15x=9
y:ﬁ x:8:(—10) x=9:15
: 8 =
3 4 3
X=—= xr=7
5 5



11.

12.

13.

14.

15.

Jatu cy nonusomMu P =—x"y+4x’y* —5xy> u Q=-3x"y+2x"y* —5xy” .
a) Onpemu P+Q;
P+Q :(—)c2y+4xzy2 —5xyz)+(—3xzy+2xzy2 —5xy2) =
=—x’y+4x’y* —5xy’ =3x7y +2x7y> —5xy°
=6x"y’ —4x’y—10xy’

6) Onpemn P-Q;

P-Q= (—xzy +4x7y? —5xy2)—(—3x2y +2x°y° —Sxyz) =
==Xy +4x"y" =5xy> +3x7y = 2x"y* +5xy°
=2x7y" +2x7y

B) On paznuke nonuHoMa P uQ 0ay3MH BUXOB 30Hp.

(P—Q)—(P+Q) = (2xzy2 + 2xzy)—(6x2y2 —4x7y —10xy2)
=2xy* +2x°y—6x>y* +4x’y +10xy’
=—4x"y* +6x>y +10xy’

YrpocTtu u3pa3 v u3padyHaj BEroBy OpojeBHY BPEIHOCT:

VBek IPBO cpeiu U3pa3, ra TeK OH/a
1) —3x>+5x—10—4x>+6x—1 3a x=-1;

3aMEHU BPEIHOCT IIPOMEHIbUBE!

BxP+5x—10—4x> +6x—1=—Tx* +11x—11
—7-(—1)2 +11-(-1)-11=-7-1-11-11=-7-11-11=-29

2) —3x —(3+(5x—10))—4x*+2x 32 x=0,2;

—3x% —(3+(5x-10)) —4x* + 2x = —3x" = (3+5x-10) —4x’ + 2x
=-3x"-3-5x+10—4x" +2x
=-7x*-3x+7

~7-0,2* =3-0,2+7=-7-0,04-0,6+7=-0,28—-0,6+7 = 0,88 +7 = 6,12

3) —3x*+5xy—10y—4x> +6xy—y 3a x=-1 y=2.
“3x> +5xy—10y—4x> +6xy—y=-7x"+11xy—11y
—7-(—1)2+11-(—1)-2—11-2:—7-1—22—22:—7—22—22:—51

Hoxaxu aa BpenHoct uspasa 2a+3b —(Sa +2b—1) +3a —1 He 3aBUCH OJ1 BDEAHOCTH NPOMEHIBUBE A .

N3pa3 He 3aBHCH 01 IPOMEH/bUBE
2a+3b—(5a+2b—-1)+3a—-1=2a+3b—-5a—-2b+1+3a—-1=b | a, ako ce npoMe/b1Ba & HE

nojaBsbyje 'y cpehenom uspasy !

Hoxaxu aa BpenHoct uspasa 3a +b —(a—4b+3)—(2a+5b —4) He 3aBUCH O] BPEIHOCTH
MPOMEHJBUBHUX a U b .

3a+b—(a—4b+3)—(2a+5b—4)=3a+b—a+4b—-3—-2a-5b+4=1

Jlokaxmu na Bpeuoct m3pasa  (3a+5b—5)—(—7+b)—(—5a+4b) He 3aBUCH 01 BPEIHOCTH

IIPOMEHJBUBE b .

(3a+5b—5)—(~7+b)—(-5a+4b)=3a+5b—5+7—b+5a—4b=8a+2



Oppenu yeTupu y3acTorHa npupoaHa o6poja unju je 30up 134 .

npBu Opoj: X
apyru 6poj: x + 1
tpehu 6poj: X + 2

x+(x+1)+(x+2)+(x+3) =134

Xx+x+1+x+2+x+3=134

) 4x+6=134
4eTBpTH Opoj: X + 3
4x=134—6
Onarosop : 4x=128
npsu 6poj: 32 x=128:4
apyru 6poj: 32 + 1 =33 x=32

tpehu 6poj: 32 + 2 = 34
uetBpTH 6poj: 32+3=35

30up Tpu y3acrorHa 1ena opoja je —156. Koju cy To 6pojeBu?

npBu Opoj: X
apyru 6poj: X + 1
tpehu 6poj: X + 2

x+(x+1)+(x+2)=-156
x+x+1+x+2=-156

3x+3=-156
Oaronop : 3x=-156-3
npBu 6poj: - 53 3x=-159
apyru 6poj: - 53+ 1=-52 x=-159:3
tpehu 6poj: - 53+ 2 =-51 x=-53

18.

19.

30up Tpu y3acTonHa napsa opoja je 192 . M3pauynaj nare 6pojese.

npBu O6poj: X
apyru 6poj: X + 2
tpehu 6poj: x + 4

Oarosop :

npsu 6poj: 62

apyru 6poj: 62 + 2 = 64
tpehu 6poj: 62 + 4 = 66

x+(x+2)+(x+4)=192

X+x+2+x+4=192
3x+6=192
3x=192-6
3x=186

x=186:3

x=62

Onpenu Tpu y3acToITHA mapHa Opoja uuju je 30up 234.

npBU Opoj: X
apyru 6poj: X + 2
tpehu 6poj: x + 4

Oarosop :

npsu 6poj: 76

npyru 6poj: 76 + 2 =78
tpehu 6poj: 76+ 4 = 80

x+(x+2)+(x+4)=234
X+x+2+x+4=234
3x+6=234

3x=234-6

3x=228

x=228:3

x=76



20.

21.

22.

30up TpU y3acTonHa HemapHa 0poja je 219. M3pauynaj nate Opojese.

npBu Opoj: X
apyru 6poj: X + 2
tpehu 6poj: x + 4

Oxarosop :

npsu 6poj: 71

apyru 6poj: 71 +2 =73
tpehu 6poj: 71+ 4 = 75

x+(x+2)+(x+4)=219
X+x+2+x+4=219
3x+6=219

3x=219-6

3x=213

x=213:3

x=71

Onpenu yeTupu y3acTollHa HenapHa Opoja uuju je 30up 416.

pBu Opoj: X

apyru 6poj: X + 2
tpehu 6poj: x + 4
ueTBpTH 6pOj: X + O

Oarosop :

npsu 6poj: 101

apyru 6poj: 101 +2 =103
tpehu 6poj: 101+ 4= 105
uerBpTu 6poj: 101+6 = 107

x+(x+2)+(x+4)+(x+6)=416
X+x+2+x+4+x+6=416
4x+12=416

4x=416-12

4x =404

x=404:4

x =101

Bbpoj 200 pactaBuTH Ha yeTHpHU cabupKa TaKo Jia je CBaku cienehu 3a yeTupu Behu o mpeTxoIHOT.

npBU OpOj: X

npyru 6poj: X + 4
tpehu 6poj: X + 8
veTBpTH Opoj: X + 12

Onrosop :

npsu 6poj: 44

npyru 6poj: 44 + 4 =48
tpehu 6poj: 44+ 8 = 52
ueTBpTH 6poj: 44+12 = 56

x+(x+4)+(x+8)+(x+12) =200
X+x+4+x+8+x+12=200
4x+24=200

4x=200-24

4x=176

x=176:4

x=44



